1. Un proton entra perpendicularmente en una region del espacio donde existe un campo magnético de 3T con una velocidad de
2500kms”,

a) Dibuja los vectores: campo magnetico, velocidad del proton y fuerza que actua sobre el proton.
b) Calcula ¢l radio de la orbita que descnibe ¢l proton.
¢) Calcula el mimero de vueltas que da el protom en 0.1s

Ratos: g,= 1.6 10°°C: m,= 1.67 107 kg ‘a_
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1. Un proton penetra perpendicularmente en una region donde existe un campo magnético uniforme de valor 107 T y describe
una trayectoria circular de 10¢m de radio. Realiza un esquema de la situacion v calcula

—
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a) La fuerza que ejerce el campo magnético sobre el proton e indica su direccion v sentido ayudindote de un diagrama
b) La energia cinetica del proton.
¢) El numero de vueltas que da el proton en 10 segundos.

Datos: g,= 1.60.107"°C; m,= 1.67.10 " kg)
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a) Determine la masa de un ion de potasio, K', si cuando penetra con una
velocidad 7=8=10'7 ms ' enuncampo magnético uniforme de intensidad 5 =01k T
describe una trayectoria circular de 65 cm de diametro.
b) Determine el médulo, direccién y sentido del campo eléctrico que hay que aplicar en esa region
para que el ibn no se desvie.
Dato: Valor absoluto de la carga del electrén, e = 1,60x10™ C 9
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- Dos isttopos, de masas 19,92x107 kg y 21,59%10“ kg, respectivamente, con la
misma carga de ionizacion son acelerados hasta que adquieren una velocidad constante de
6,7x10° m/s. Se les hace atravesar una region de campo magnético uniforme de 0,85 T cuyas
lineas de campo son perpendiculares a la velocidad de las particulas
a) Determine la relacion entre los radios de las trayeclorias que describe cada isotopo.

b) Si han sido ionizados una sola vez, determine la separacion entre los dos is6topos cuando han
descrito una semicircunferencia.
Datos: Valor absoluto de la carga del electron e = 1,610 C
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A. Problema 1.- Una espira cuadrada de lado |1=5 cm situada en el y w0 X X x
plano XY se desplaza con velocidad constante v en la direccion del A B
gje X como s& muestra en la figura. En el instante t=0 la espira < M oX, X X
encuentra una region del espacio en donde hay un campo ¥,

magnético uniforme B = 0,1 T, perpendicular al plano XY con Sl
sentido hacia dentro del papel (ver figura). : o s
a) Sabiendo que al penetrar la espira en el campo se induce una '

corriente eléctrica de 5%10° A durante 2 segundos, calcule la

velocidad v y la resistencia de la espira.

b) Represente graficamente la fuerza electromotriz inducida en funcion del tiempo desde el
instante t=0 e indique el sentido de la corriente inducida en la espira.
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B. Pregunta 3.- Una espira circular de 10 cm de radio, situada inicialmente en el plano XY, gira a
50 rpm en torno a uno de sus didmetros bajo la presencia de un campo magnético & :njf T
Determine:

a) El flujo magnético que atraviesa la espira en el instante t = 2 s,
b) La expresion matematica de la fuerza electromotriz inducida en la espira en funcion del tiempo.
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B. thluma 2.- Una espira circular de radm r= 5 cm y resistencia 0,5 (1 se encuentra en reposo
en una region del espacio con campo magnético B=B,k ,siendoB;=2Ty | el vector
unitario en la direccion Z. El eje normal a la espira en su centro forma 0° con el eje Z. A partir de
un instante t = 0 la espira comienza a girar con velocidad angular constante w=m(rad/s) en torno a

un eje diametral. Se pide:
a) La expresion del flujo magnético a través de la espira en funcion del tiempo t, para =0 ,
b) La expresion de la corriente inducida en la espira en funcién de t.
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BLOOQUE IV - PROBLEMA
Por dos conductores rectilineos, indefinidos y paralelos entre si, circulan corrientes FL =14 L
continuas de intensidades [; e I;, respectivamente, como muestra la figura. La distancia de *
separacion entre ambos es d = 2 em. 1 i
a) Sabiendo que I; = 14, calcula el valor de I, para que, en un punto equidistante a
ambos conductores, el campo magnético total sea B = —107° kT. (1 punto)
b) Calcula la fuerza F (madulo, direccion v sentido) sobre una carga g = 1 pC, que pasa
por dicho punto, con una velocidad v = 10° Jm/s. Representa los vectores 0, B y F. (1 >
punio) d=2em

Dato: permeabilidad magnética del vacio, gy = 4m- 1077 Tm/A
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BLOOLUE IV - PROBLEMA

¥4
Por dos conductores rectilineos e indefimdos, que coinciden con los ejes Y y Z,
circulan comentes de 2 A en el sentido positivo de dichos ejes. Calcula: I
: " [T P
a) El campo magnético en el punto P de coordenadas (0, 2, 1) em. (1,2 puntos) !
b) La fuerza magnética sobre un electron situado en el punto P que se mueve con : 1'"_
velocidad v =10%() m/s (0,8 puntos) X —

Datos: permeabilidad magnética del vacio py = 4n 107 TmA ™" carga del electron ¢ = 1,6 ' c
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